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Stalbranden  -  Preventie

Op 20 januari 2020 kwamen er weer 6 kalfjes om in een vuurzee, dit keer in Tielt-Winge. 
Verschillende zaken bemoeilijkten de bluswerken. Zo moest een bluswatercontainer 
aangevoerd worden alsook een transportwagen om het vuur te bestrijden. De loods bleek 
ook gevuld te zijn met hooi en stro, waardoor er nog lang is nageblust. De afgelopen 3 
jaar werden zo’n 54 stalbranden geregistreerd, maar waarschijnlijk is het werkelijke cijfer 
veel hoger. Het gaat hier over ongeveer 200.000 dodelijke slachtoffers, waarvan 190.000 
kippen, 15.000 varkens en een 400-tal runderen. In Nederland kwamen in 2019 176.000 
dieren om bij brand. Nederland heeft dan ook een actieplan opgesteld voor brandveilige 
veestallen (2018-2022).

1. Worden in Vlaanderen officiële cijfers bijgehouden in verband met stalbranden? Zo 
ja, hoe evalueert de minister deze cijfers? Zo neen, waarom niet?

2. Zal de minister een databank oprichten voor stalbranden waarin data, oorzaken en 
slachtoffers van de branden zijn opgenomen?

3. Welke initiatieven zal de minister nemen om stalbranden te voorkomen: geen opslag 
meer van hooi en stro in de omgeving van de stallen toelaten; verplichte 
aanwezigheid van bluswatercontainers; meer controle uitvoeren op de aanwezigheid 
van brandmelders?

4. Zal de minister ook een actieplan opstellen voor brandveilige veestallen zoals dit 
reeds in Nederland gebeurt?

5. Welke andere initiatieven zal de minister ter zake nemen?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 300 van 27 januari 2020
van ELS STERCKX

1. In Vlaanderen zijn geen officiële cijfers voorhanden. De reden waarom die niet 
bijgehouden worden door de bevoegde instanties is me niet bekend.

2. Dergelijke databank valt buiten mijn bevoegdheid. Mijn diensten worden niet 
geïnformeerd van alle branden en kunnen dus niet borg staan voor een betrouwbare 
en volledige databank. Dat wil niet zeggen dat ik niet in die cijfers geïnteresseerd 
ben, wel integendeel.

3+4+5. Het onderwerp wordt behandeld in de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn en wordt 
daar opgevolgd. Indien er een advies geformuleerd wordt dat maatregelen aanreikt 
die de incidentie van stalbranden en het aantal dierlijke slachtoffers daarbij kan doen 
verminderen of voorkomen, zal ik nagaan of deze in de praktijk en indien nodig in 
regelgeving omgezet moeten worden.


